

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Шевченко Сергея Юрьевича на тему:**  
**«Скрининг и раннее выявление туберкулеза мочеполовой системы»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских**  
**наук**  
**по специальности 14.01.16 – фтизиатрия**

Туберкулез мочеполовой системы характеризуется полиморфизмом клинических проявлений и отсутствием патогномоничных симптомов, что обуславливает трудности его диагностики. В этой связи определения причин позднего выявления мочеполового туберкулеза и разработка методологии его своевременной диагностики является актуальной проблемой, решению которой и посвящено диссертационное исследование Шевченко С.Ю.

В соответствии с целью исследования, автором сформулировано 6 задач.

Научная новизна: впервые в дополнение к данным стандартных отчетных форм автором проведен учет и анализ таких параметров структуры мочеполового туберкулеза в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах, как половая характеристика, клинические формы нефротуберкулеза и туберкулеза гениталий. Определены средние сроки диагностики, выявлены объективные и субъективные причины несвоевременного распознавания уротуберкулеза. Верифицирована связь между низкой настороженностью врачей общей лечебной сети в отношении туберкулеза мочеполовой системы с применением неоптимальной этиотропной терапии инфекционно-воспалительных заболеваний мочеполовой системы и несвоевременной диагностикой урогенитального туберкулеза. Впервые показана эффективность использования диаскинкеста в качестве скринингового метода при выявлении мочеполового туберкулеза у взрослых.

Автором разработаны: новый метод диагностики инфильтративной формы туберкулеза предстательной железы и алгоритм раннего выявления

мочеполового туберкулеза у больных с инфекционно-воспалительными заболеваниями мочеполовой системы, позволяющие оптимизировать своевременное выявление урогенитального туберкулеза в эпидемически неблагополучных регионах.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 19 научных работ, из них 1 патент и 14 статей в журналах, рекомендуемых ВАК.

В результате исследования было установлено, что клиническая структура мочеполового туберкулеза в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах за последние 10 лет существенно изменилась. Отмечено достоверное увеличение доли генерализованных форм мочеполового туберкулеза. В каждом 4-м случае нефротуберкулез был диагностирован несвоевременно. При этом треть специалистов общей лечебной сети выбирает неоптимальные курсы антибактериальных препаратов для лечения инфекционно-воспалительных заболеваний мочеполовой системы, под которой которых протекает туберкулез. Диссидентом показана целесообразность применение диаскинеста в качестве скринингового метода при выявлении урогенитального туберкулеза у взрослых. Положительный результат теста является поводом для углубленного фтизиоурологического обследования. Разработанный автором метод экстракорпорального ударно-волнового воздействия в комплексной диагностике пациентов с подозрением на инфильтративную форму туберкулеза предстательной железы повышает частоту выявления МБТ в исследуемых средах до 71,4 %.

Выводы и практические рекомендации сформулированы четко и вытекают из содержания и результатов исследования.

К структуре и содержанию диссертационного исследования, представленным в автореферате, замечаний нет.

**Заключение.** Автореферат на диссертацию Шевченко С.Ю. «Скрининг и раннее выявление туберкулеза мочеполовой системы» отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия.

Доктор медицинских наук (14.01.23 –урология)

профессор, заведующий кафедрой

специализированной хирургии по урологии,

травматологии и офтальмологии

ФГБОУ ВО «Алтайский государственный

медицинский университет»

Минздрава России

 А. И. Неймарк

Почтовый адрес: 656038, г. Барнаул

Проспект Ленина, 40

Тел. 8(385)2 404741

E-mail: urologagmu@mail.ru



Печать № 40: именем инициалы  
Государственный О. Р.